



ОБЩЕСТВО 25 февраля 2003 13:59

Мавроди на свободе

После краха «МММ» москвичам с фамилией Мавроди, но не имеющим никакого отношения к финансовой пирамиде, до сих пор живется нелегко

Источник:  kp.ru

КОММЕНТИРОВАТЬ





Вот этой ученой женщине молва присвоила звание «Влиятельной дамы - матери создателя МММ».

ОДНОФАМИЛЬЦЫ 1: Светлану Мавроди постоянно задерживают на границе

Декан гуманитарного факультета Московского государственного авиационного института Светлана Мавроди никогда не встречалась со своим знаменитым однофамильцем. Но по странной случайности в их судьбах нашлись любопытные совпадения. Во-первых, шумный офис «МММ» на Варшавке располагался в соседстве с домом, где жила и умерла бабушка Светланы Ивановны. Во-вторых, сын декана - математик, так же, как и сам Сергей Пантелеевич. Так что, когда во время расцвета пирамиды некоторые бывшие сотрудники университета потянулись скупать акции, в массы тут же побежал слух: «Мать бизнесмена - влиятельная дама в МАИ».

- Как-то после лекции ко мне подошла студентка и показала какую-то бумагу, присланную ей «МММ», - вспоминает Светлана Мавроди. - В конце текста стояла подпись: «С. Мавроди». Пожирая меня восторженным взглядом, девочка спросила: «Светлана Ивановна, неужели это вы сами организовали?» В том же году я пробовала разыскать Сергея Пантелеевича, чтобы пригласить его как опытного бизнесмена провести несколько лекций у моих студентов. Но на письма он не ответил. Позже я поняла причину.

Крах гигантской пирамиды Светлана Ивановна до сих пор вспоминает с ужасом. Месяцы после этого телефон профессора рыдал, ругался, умолял на все голоса - и непрерывно.



деньгам я не имею отношения. В другой раз позвонили из мэрии. Очень извиняясь, объяснив, что получили разрешение созвониться со мной, попросили устроить встречу с «сыном»: «Мы только поговорим с ним!» Тут уж я бросила трубку.

А однажды ночью на порог декана Мавроди заявила неизвестная гражданка. Скуля и царапая обивку, женщина иступленно завывала о своем безвыходном положении и о полнейшем разорении.

- Мне травмировали дверь! - негодует Светлана Ивановна. - Разбили почтовый ящик!

Как-то придя на работу, Мавроди наткнулась на табличку, приклеенную к кабинету студентами-шутниками: «МММ» к ответу!» Впрочем, «родные» ученики любимого профессора от нападков в университете всегда оберегали.



- Время от времени я принимаю экзамены у детей сотрудников наших посольств в разных странах. И всякий раз меня и мой паспорт очень подробно изучают наши и иностранные таможенники. В Нью-Йорке даже через отдельный коридор провели. А сейчас... Сколько уж лет прошло, а на встречах со студентами или их родителями первый вопрос, который всегда слышу: «А вы случайно не?..» Я думаю, что Сергей Мавроди - очень способный и интересный человек. Просто в то время он попал в такие условия - всеобщего ускоренного обогащения. А у нас такой бедный и доверчивый народ.

ОДНОФАМИЛЬЦЫ 2: «Мужа убили за фамилию»



память о погибшем муже-бизнесмене. Его убили. И по одной из версий следствия, именно из-за фамилии. Но родственников и деловых связей со знаменитым предпринимателем милиционеры тогда не нашли.

- Фамилия мне помогла только однажды, - рассказывает вдова. - В роддоме. Медики прочитали табличку на руке моего ребенка и почему-то решили, что я супруга именно «того» Мавроди. И хотя вслух они этого никогда не произносили, я чувствовала на себе их особое отношение. Например, когда для соседок по палате не оказывалось нужных лекарств, к медсестрам шла я. И лекарства вдруг находились.

ОДНОФАМИЛЬЦЫ 3:Друзья требуют у Димы «отдать деньги народу»

Москвичке Олесе Мавроди фамилия также досталась от мужа. Он водитель. Когда девушка только с ним познакомилась, думала, что Мавроди - это прозвище. Кстати, жених тоже считал девичью фамилию Олеси кличкой - Гайсенок.

- Известность фамилии мы ощущаем только при встрече с гаишниками. Инспектора берут права, вглядываются и вдруг начинают радостно улыбаться: «Родственник, что ли?»

А 25-летний юрист Дмитрий Мавроди на такие вопросы беззастенчиво отвечает: «Да, родственник!» Чаще всего их почему-то задают в больницах и поликлиниках. Зыркнул подозрительно в документы, потом кашляют деликатно и спросят с кривой усмешкой. А на откровенное «признание» реагируют и вовсе с уважением.

- А друзья не дразнят?

- Бывает. Иду, например, по улице среди толпы, а они как крикнут вслед: «Мавроди, отдай деньги народу!» «Народ» обычно шарахаться начинает.